
СЪВЕТ ЗА ПЪТНА  
БЕЗОПАСНОСТ
За да се предотвратят смъртните случаи и сериозни 
наранявания, пешеходците и шофьорите трябва 
да споделят пътищата и отговорностите на пътя по 
равно.

КОНСУМИРАНЕТО НА АЛКОХОЛ / НАРКОТИЦИ 
ПО ВРЕМЕ НА ШОФИРАНЕ УБИВА!
Консумирането на алкохол и приемането на 
наркотици забавя вашите реакции и вреди 
на уменията ви за преценка, което причинява 
инциденти и катастрофи. 

От полицията ви съветват да не шофирате ако сте 
консумирали алкохол. 

Незаконно е да шофирате докато сте под влияние на 
наркотици, като за това, законът не прави разлика 
между незаконни наркотици и наркотични вещества, 
които са били предписани с рецепта или закупени 
без рецепта.

Ако от полицията ви спрат и установят, че вие сте 
неспособни да шофирате поради консумация на 
алкохол или наркотици, вие рискувате да: 

 w Да ви забранят да шофирате
 w Глоба с неограничен размер
 w Лишаване от свобода

Оглеждайте се за деца, които играят 
на улицата. Когато шофирате 
в застроен район, намалете 
скоростта  си и се оглеждайте 
с повишено внимание. 
Уважавайте пътуването на 
всички около вас.



ИЗИСКВАНИЯ ЗА ДА МОЖЕТЕ ЗАКОННО ДА 
ШОФИРАТЕ В СЕВЕРНА ИРЛАНДИЯ

 w Шофьорска книжка – на ваше име и с правилния 
ви адрес

 w Сертификат за застраховка на ваше име – Всички 
превозни средства трябва да имат и сертификат 
за технически преглед. Годишният технически 
преглед проверява безопасността и изправността 
за пътуване на превозното средство и затова 
трябва да имате сертификат за технически 
преглед, за да можете законно да шофирате 
дадено превозно средство.

 w Пътен данък – всяко превозно средство, което 
е регистрирано на територията на Северна 
Ирландия (СИ), трябва да има платен пътен данък. 
Ако превозното средство не е в движение и не се 
шофира, за него трябва или да има платен пътен 
данък, или да има валиден сертификат СОРН 
(SORN) (за официално отписване от употреба).

Ако нямате горе-посочените документи за превозното 
средство, това може да доведе до налагането на глоба, 
наказателни точки на книжката ви, конфискуване на 
вашето превозно средство или дори до лишаване от 
свобода. За допълнителна информация, моля посетете 
уеб-страницата: w www.nidirect.gov.uk/information-
and-services/motoring 

КАРАНЕ НА ВЕЛОСИПЕД - ДА ОПАЗИТЕ СЕБЕ СИ И 
ДРУГИТЕ ПОЛЗВАТЕЛИ НА ПЪТЯ В БЕЗОПАСНОСТ

 w Проверявайте редовно вашия велосипед и се 
уверете, че го поддържате технически изправен.

 w Уверете се, че вашият велосипед е с правилно 
монтирани звънец, фарове и светло-отразители, 
които да са почистени и изправни.

 w Винаги носете ярки видими дрехи и носете каска, 
която ви е по мярка.

 w Оглеждайте какво ви заобикаля и кои са другите 
ползватели на пътя около вас.

 w Избягвайте неща, които ще ви разсеят, например, 
силна музика и употреба на телефона ви.

 w Законът сочи, че е незаконно да карате велосипед 
на тротоара, ако сте над 10-годишна възраст, 
освен ако за това няма налична маркирана писта.

 w Правилникът за движение по пътищата може да 
бъде намерен на страницата w www.nidirect.gov.
uk/publications/highway-code-downloadable-
version и е наличен на различни езици.
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